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झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रशशिण पररषद रााँची (झारखंड)

प्रथम सावधधक परीिा (2021- 2022)

प्रतिदर्श प्रश्न पत्र सेट-1

कक्षा-10 विषय- गणिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पूिाांक-40

सामान्य ननदेश:-

⮚ सभी प्रश्न अननवायय हैं l
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l

⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत हैं l
⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए चार ववकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही ववकल्प का चयन कीजिए l

⮚ गलत उत्तर के शलए कोई अकं नही ंकाटे िाएाँगे l

1. 120 को अभाज्य गुिनखडंों के गुिनफल के रूप में ललखा जा सकिा है -

(a) 2×2×2×3×5 (b) 2×2×3×3×5

(c) 2×2×2×3×7 (d) 2×3×5×7

2. 306 िथा 657 का महत्तम समापिर्तयश 9 ददया है। 306 िथा 657 का लघुत्तम
समाििशक क्या होगा ?

(a) 8667 (b) 22338

(c) 22 (d) इनमें से कोई नह ं
3. 15 और 25 का HCF है:

(a) 5 (b) 10

(c) 15 (d) 2

4.एक प्राकृि संख्या का अभाज्य गुिनखडं उसके गुिनखण्डों के क्रम को छोड़िे हुए-------- होिा है।

(a)अनेक (b) अद्वििीय
(c ) दो (d) पााँच

5.द्विघाि बहुपद होगा जजनके र्ुन्यकों का योग    और गुिनफल 
 

 
 है ?

 (a)  (b) 

 (c) (d) इनम ेसे कोई नह ं
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    6. यदद          के र्ून्यक      हों िो     का मान होगा ? 

(a) 
  

 
          (b) 

 

 
   

 (c)  
 

 
       (d) 

  

 
 

   7. ककसी बहुपद p(x) के ललए ग्राफ आकृति में ददया गया है बहुपद के र्ून्यकों की संख्या क्या होगी? 

 
(a) 0       (b) 1         (c) 2      (d) 3 

8  समीकरि युग्म    a₁x + b₁y +c₁=0    िथा     a₂x + b₂y + c₂= 0  

     में यदद -    a₁/a₂ =b₁/b₂≠c₁/c₂ हो, िो समीकरि युग्म का 
(a) अद्वििीय हल  होगा     (b) अनेक हल  होगा  
 (c ) कोई हल नह ं होगा      (d) दो हल होगा 

9. समीकरि युग्म 2x - 3y =0 िथा 3x + 4y + 20 = 0 द्िारा तनरूवपि सरल रेखाएाँ: 
(a) संपािी  हैं        (b) प्रतिच्छेद करिी हैं   

      (c ) समांिर हैं         (d) लम्बिि हैं 
10. c के ककस मान के ललए समीकरि युग्म cx - y = 2 िथा 6x - 2y = 4 का  
       अनंि हल है?  

(a) c = 3        (b) c = -3 

 (c ) c = -12        (d) इनमें से  कोई नह  ं
11. समीकरि युम 2x –y = 5 और 3x + 2y = 4 का हल क्या है ? 

        

      (a) x = 2,  y = -1                        (b) x = 2, y   = -2 

      (c ) x = 3, y = 0                      (d) x = -3, y = -1 

12. िह रैणखक समीकरि युग्म जजसका कोई हल नह ं होिा है, क्या कहलािा है? 

(a)  संगि                     (b) असंगि  

      (c ) संपािी                   (d) इनमें से कोई नह ं 
 

13. समीकरि युग्म x +y = 9 और x - y = 1 का हल है: 

(a) (2,2)            (b) (2,-1)   

https://byjus.com/?utm_source=pdf-click
https://byjus.com/?utm_source=pdf-click


3 
 

       (c ) (5,4)                                                                                   (d) इनमें से  कोई नह ं 
14.  तनम्नललणखि में से कौन सा  द्विघाि समीकरि है? 

(a)  x(x-3) = x2 -7                      (b) (x+1) 2 = x 2 -5x  

         (c) (x+1) 2 = 2(x-3)                         (d) x 2 +3x +1 = (x-2)  

15. यदद विविक्िकर D>0  हो, िो मूल होंगे- 

(a)  िास्िविक और लभन्न                    (b) िास्िविक और सामान 

 (c) िास्िविक  नह ं                         (d) इनमें से कोई नह ं 

16.द्विघाि समीकरि x2 + x – 1 = 0 के मलूों की प्रकृति है- 

 (a) िास्िविक िथा समान                 (b)िास्िविक िथा असमान  

  (c) समान                                              (d) िास्िविक नह ं 

17. ax2  + b x + c =0 के दो लभन्न िास्िविक मूल होंगे यदद: 

(a) b²-4ac<0                (b) b²-4ac=0    

      (c ) b²-4ac>0                                                                                 (d) इनमें से कोई नह ं 

18. द्विघाि समीकरि x2  - x + 3 =0 का विविक्िकर क्या होगा? 

(a)  3            (b) 8        (c ) 7    (d) -11 

19. यदद द्विघाि समीकरि x2  -4 x + k =0 का मूल समान हो िो k का मान ज्ञाि करें   

        (a) 4            (b) 3       (c ) 2               (d) 7 

20. द्विघाि समीकरि x2  -5 x + 6 =0 मूल ज्ञाि करें  

(a) 2,2        (b) 2,3       (c ) 3,0    (d) इनमें से  कोई नह  ं

21 .तनम्नललणखि में से कौन A.P है?  

      (a) 2,4,8,16,...          (b)1,3,5,7,... 

      (c ) 5,25,125,625,...                                                                             (d) इनमें से कोई नह ं 
22.   A.P: 2,7,12,………का 10 िााँ पद क्या है? 

         (a) 50        (b) 52      (c ) 47            (d) इनमें से कोई नह ं 
23.दो अकंो िाल  ककिनी सखं्याए 3 से विभाजजि है? 
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        (a) 28      (b) 30      (c ) 29            (d) इनमें से कोई नह ं 
24. 0 और 50के बीच की विषम सखं्याओ का योग 

(a) 500                 (b)550                           (c ) 625                 (d) इनमें से कोई नह  ं
25. सभी ितृ्त होिे हैं: 
      (a) सिाांगसम           (b) समरूप                     (c ) संपािी            (d) इनमें से कोई नह ं 
26. आकृति में यदद DE ll BC, DB = 2 cm,AE = 1.5 cm िथा EC = 3 cm 

      हो िो, AD का मान क्या होगा? 

.  

 

     (a) 2 cm               (b)   5 cm                     (c )  3cm         (d) 1 cm 

27.यदद दो त्रत्रभुजों के संगि कोि बराबर हों, िो ये त्रत्रभुज समरूप होि ेहैं। 
     इस कसौट  को ककस नाम से जाना जािा है? 

(a) SSS              (b)   SAS       (c )  AAA       (d) RHS 

28. ∆ ABC तथा ∆ PQR के ललए कौन सा कथन सर्तय है? 

     

 

 
 

(a)∆ ABC ~ ∆ QPR      (b)∆ ABC ~ ∆ PRQ 

(c )∆ ABC ~ ∆ QRP      (d) ∆ ABC ~ ∆ PQR  
 

29.यदद दो समरूप त्रत्रभुजों के संगि भुजा का अनुपाि4:9 हो िो उनके क्षेत्रफल का अनुपाि है: 

(a)2:3        (b)  4:9    (c )  81:16   (d) 16:81 

 

30. एक समबाहु त्रत्रभुज की भुजा 2a है |उसके र्ीषशलंब की लंबाई क्या होगी? 

(a) √3a              (b)  √3a/2             (c )  a/2   (d) 3a 
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31.∆ ABC मे, AB=6√3 cm, AC= 12 cm तथा BC= 6 cm है, तो ∠ B का क्या मान होगा? 

(a)120°               (b)  60°  (c )  90°  (d) 45° 

32. एक ितृ्त की ककिनी स्पर्श रेखाएाँ हो सकिी हैं ? 
(a) एक        (b) दो   
(c)  अपररलमि रूप से अनेक     (d) इनमें से कोई नह ं  

33.ितृ्त के केन्र से 13 cm दरू जस्थि ककसी त्रबन्द ुसे ितृ्त पर खींची गई स्पर्श रेखा की लबंाई 12 cm 
है, िो ितृ्त की त्रत्रज्या क्या होगा ? 

(a) 3 cm  (b) 5 cm  (c) 7 cm  (d) 9 cm 
34.एक त्रबदं ुQ से एक ितृ्त पर स्पर्श रेखा की लबंाई 24 cm िथा Q की कें र से दरू  25 cm है। ितृ्त 
की त्रत्रज्या है: 

(a) 7 cm  (b) 12 cm  (c) 15 cm  (d) 24.5 cm 
35. दो सकंें र य ििृ की त्रत्रज्याएाँ 3 cm िथा 5 cm हैं। बड़ ेितृ्त की उस जीिा की लबंाई  
      क्या होगी जो, छोटे ितृ्त को स्पर्श करिी हो? 

(a)  8 cm  (b) 9 cm  (c) 6 cm  (d) 4 cm 
36. θ कें द्रीय कोण और  r त्रिज्या वाले त्रिज्यखंड का क्षेिफल ह:ै  

 
       (a)πr²θ      (b) πr²θ/360⁰  (c) 2πrθ/360⁰   (d) 6πrθ/360⁰   
37. ितृ्त की सबसे बड़ी जीिा को क्या कहि ेहैं? 

 (a) त्रत्रज्या   (b) चाप        (c )  व्यास     (d) पररधि  
38. r त्रिज्या वाले वृत्त के उस चाप की लंबाई क्या होगी जो कें द्र पर θ कोण अंतररत करती ह?ै 

  
        (a)πr²θ      (b) πr²θ/360⁰  (c) 2πrθ/360⁰   (d) 6πrθ/360⁰ 
39. 6cm त्रत्रज्या िाले एक ितृ्त के त्रत्रज्यखंड का क्षेत्रफल क्या होगा जो कें र पर 60⁰  
      कोि अिंररि करिी है ?   
       (a)132/7 cm

2
   (b) 133/7 cm2  (c )  128/7 cm

2
  (d) 116/7 cm

2 
40. एक घोड़ा एक मदैान में 7 m लबंी रस्सी से बांि ददया गया है उस भाग का क्षेत्रफल  
      क्या होगा,जहााँ घोड़ा घास चर सकिा है? 
       (a)132 m

2
   (b) 133 m2   (c )  128 m

2
   (d) 154 m

2 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------     
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झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रशशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावधधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 2  

कक्षा-10 विषय- गणिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पूिाांक-40 

 

सामान्य ननदेश:- 

⮚ सभी प्रश्न अननवायय हैं l 
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l  

⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत हैं l  
⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए चार ववकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही ववकल्प का चयन कीजिए l 

⮚ गलत उत्तर के शलए कोई अकं नही ंकाटे िाएाँगे l 

 
1. 140 को अभाज्य गिुनखंडों के गिुनफल के रूपमें ललखा जा सकिा है– 

     (a) 2×2×3×5      (b) 2×2×5×7 

 (c) 2×2×3×7     (d) 2×3×5×7 

2. ककनहह ंदो धनात्मक पिूाशकों a और b के ललए, HCF (a, b) x LCM (a, b) =................ 

     होिा है। 

     (a)  a+b        (b)  a-b    (c) a x b    (d) a/b 

3. 45और 160 का HCF है 

             (a)  5        (b)  10      (c)   15     (d)  2 

4. दो धनात्मक पूिाांक a िथा b ददए रहन ेपर यदद अद्वििीय पूिश संख्याएं q िथा r    

     विद्यमान हैं, िो तनम्न में से कौन सा कथन सत्य है? 

 

      (a) a= bq-r         (b)   a= bq+r    (c)  a= b/q-r            (d)  a= b/q+r 

5.यदद बहुपद         के र्नुयकों का गिुनफल 8 है िब इसके र्नूयक हैं  
(a)-1, -8   (b) 1, -8  (c) -1, 8                           (d) 1, 8 

6. यदद      बहुपद          के र्नूयक है िब   
 
 
 

 
  

    (a)2   (b) -2                (c ) 0               (d) 1 
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7. ककसी बहुपद p(x) के ललए ग्राफ आकृति में ददया गया है बहुपद के र्ूनयकों की संख्या क्या होगी? 

 
(a) 4         (b) 1                    (c) 2      (d) 3 

8  समीकरि युग्म a₁x + b₁y +c₁=0 िथा  a₂x + b₂y + c₂= 0  

        में यदद -    a₁/a₂ = b₁/b₂= c₁/c₂,  हो िो समीकरि युग्म का 
(a)अद्वििीय हल  होगा   (b) अनेक हल  होगा  

            (c ) कोई हल नहह ंहोगा    (d) दो हल होगा 
9. यदद रेखाएँ 3x +2ky = 2 और 2x + 5y + 1 = 0 समांिर है, िो k का मान  

    क्या होगा? 

(a)  -11/4    (b)  -15/4   (c) 15/4    (d) 11/4 

10. k के ककस मान के ललए रेखा युग्म 8x + 5y =9 िथा kx + 10y = 15 

      असंगि हैं? 

         (a)  -16    (b)  16    (c) 15     (d) 9 

11. समीकरि युम 5x + 3y = 4 और 3x - 2y =10 का हल क्या है? 

(a) x = 1, y = -1                            (b) x = 2, y = -2 

           (c ) x = 3, y = 0                            (d) x = -3, y = -1 

12. यदद x = a और y = b समीकरिों x − y = 2 और x + y = 4 का हल है, 

      िो a और b के  मान क्रमर्ः क्या है? 

        (a) 3 और 5   (b) 5 और 3   (c) 3 और 1      (d) -1 औऱ 1 

13. रैणखक समीकरि युग्म 5x + 2y = 16 एिं 7x − 4y = 2 के हल क्रमर्ः हैं: 
      (a) x = 2, y = 3             (b) x = 2, y = 1  

      (c) x = 1, y = 3                                  (d) x = 0, y = 3 

14.  तनम्नललणखि में से कौन-सा  द्विघाि समीकरि है- 

(a) x(x+1) = (x+2) (x-2)                    (b) (x-2) 2 = 2x-3 

(c) x(x-3) = x2 -5                                               (d) (x+2) 3 = x2 -4 

15.   द्विघाि समीकरि के समान या पनुराितृि मलू होने के ललए र्िश है- 

 (a) D>0       (b) D=0           (c) D<0            (d)  इनमें से कोई नहहं 

16.द्विघाि समीकरि  x2 – 5x + 4 = 0 का विविक्िकर  है- 
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(a) 4                       (b) 7                                     (c) 9                                        (d) 10 

17. द्विघाि समीकरि 3x²− 2x + 1/3= 0 का विविक्िकर क्या  है ? 

       (a)0                     (b) 1                                   (c)3                                      (d) 4 

18. समीकरि 3x²− 2x + ⅓ = 0 के मूल क्या हैं ? 

  (a) 1/4 ,1/2          (b)    1/3 ,1/3                     (c)    1/4 ,1/5                           (d) 1/2 ,1/2 

19. यदद द्विघाि समीकरि kx2  + 4 x + 1=0 का मूल समान हो िो k का मान ज्ञाि करें   

         (a) 3                   (b) 8                                 (c ) 7                                      (d) 4 

20. द्विघाि समीकरि x2  -3 x -10 =0 मूल ज्ञाि करें  

       (a)-2,5           (b) -2,3                     (c ) 3,0                            (d) 2,2 

21.A.P : 3,1,-1,-3………..के ललए क्रमर्ः प्रथम पद a और सािश अिंर d क्या होगा? 

       (a) 3,2                (b) 3,-2                (c ) 1,3                                     (d) -1,-3 

22 .A.P: 21,18,15,.......का कौन पद र्ुनय है? 

       (a) 11 िा ँ            (b)  7 िा ँ          (c ) 8 िा ँ                                  (d) 9 िा ँ

23.A.P : 7,13,19,.........,205 में ककिने पद है? 

        (a) 35                 (b) 34                             (c ) 32                                         (d) 33 

   24. 6 से विभाज्य प्रथम 40 धन पिूाांको का योग होगा? 

         (a) 4564           (b) 5640                         (c ) 4920                                     (d) 5000 

25. सभी......... त्रत्रभुज समरूप होिे हैं: 

         (a)समद्विबाहु   (b) समकोि         (c) विषमबाहु         (d) समबाहु 
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26. ABC में यदद DE||BC हो िथा BD=7.2cm , AE=1.8cm और. EC =5.4 cm हो िो AD का 

मान क्या होगा? 

 

(a)2.2cm  (b) 2.3cm   (c)2.4 cm  (d) 2.5cm 

27. यदद एक त्रत्रभुज के दो कोि एक अनय त्रत्रभुज के दो कोिों के क्रमर्: बराबर हो, िो दोनों त्रत्रभुज समरूप 

होि ेहै। समरूपिा की इस कसौटह को ककस नाम से जाना जािा है? 

(a) ASA  (b) SAS   (c) AA   (d) SS 

28. तनम्न में से कौन त्रत्रभुजों की सिाांगसमिा की कसौटह नहहं है ? 

(a) S-S-S  ( b) A-A-A  ( c) A-S-A   ( d )S-A-S 

29. दो समरूप त्रत्रभुजों के क्षेत्रफल का अनुपाि बराबर हो िो, ये त्रत्रभुज तनश्श्िि 

       रूप से होंगे: 

(a) समबाहु   (b) समद्विबाहु  (c) सिाांगसम   (d)विषमबाहु 

30. ABC एक समद्विबाहु त्रत्रभुज है श्जसका कोि C समकोि है| तनम्नललणखि 

      में से कौन सा कथन सत्य है? 

(a) AB+AC=BC  (b)AB+BC=AC  (c) AC²= 2AB²  (d) AB²=2AC² 

31.∆  ABC मे, AB=7cm, AC= 25cm िथा BC= 24 cm है, िो ∠  B का मान क्या होगा? 

(a)80°    (b) 30°  (c ) 90°  (d) 105° 

 

32.ककसी ितृ्त की स्पर्श रेखा उस ेककिने त्रबनदओु ंपर प्रतिच्छेद करिी है ? 
(a) एक   (b) दो   (c) िीन   (d) िार 
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33.एक त्रबनद ुP से, ितृ्त की स्पर्श रेखा की लम्बाई 15 सेमी० है और P की दरूह केनर से 17 सेमी है,               
िो ितृ्त की त्रत्रज्या क्या है? 

(a) 2 cm  (b) 4 cm  (c) 6 cm  (d) 8 cm 
34.यदद TP, TQ कें र O िाले ककसी ितृ्त पर दो स्पर्श रेखाए ँइस प्रकार हैं कक < POQ = 110°, िो        
<PTQ बराबर है: 

(a) 600  (b) 700  (c) 800   (d) 900 

35. ककसी ितृ्त की स्पर्श  रेखा िह रेखा है,जो ितृ्त  को केिल ........... त्रबदं ुपर प्रतिच्छेद 
      करिी हो ? 

 (a) 1    (b) 2    (c) 3    (d) 4 
36. 120⁰ कें रहय कोि और  7cm त्रत्रज्या िाले त्रत्रज्यखंड का क्षेत्रफल है?  

(a)132/3 cm
2  

 (b) 154/3 cm2  (c )  122/3 cm
2  

 (d) 130/3 cm
2 

 
37. एक ितृ्त के ििथुाांर् का क्षेत्रफल क्या होगा श्जसकी पररधध 22cm है ? 

(a). 9.625 cm² (b) 10.625 cm² (c) 1.625 cm² ( d) 0.625 cm² 
38. अद्शधितृ्त पर बना कोि होिा है: 

(a) नयनू कोि   (b) अधधक कोि  (c) समकोि   (d) इनमें से कोई नहहं 
39. यदद 7 cm त्रत्रज्या िाल ेएक ितृ्त के लघ ुितृ्त खंड का क्षेत्रफल 12 cm² है, िो दहघश ितृ्त खंड का   
क्षेत्रफल क्या होगा? 

(a) 132 cm²    (b) 142 cm²   (c) 145 cm²   (d) 154 cm²  
40. 21 cm त्रत्रज्या िाले  एक ितृ्त  के िाप  की लम्बाई क्या होगी जो कें र पर 60⁰ का  
      कोि अिंररि करिा है? 
   (a) 21 cm   (b) 15 cm   (c) 22 cm   (d) इनमें से कोई नहहं 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
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झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रशशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावधधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 3   

कक्षा-10 विषय- गणिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पूिाांक-40 

 

सामान्य ननदेश:- 

⮚ सभी प्रश्न अननवायय हैं l 
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l  

⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत हैं l  
⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए चार ववकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही ववकल्प का चयन कीजिए l 

⮚ गलत उत्तर के शलए कोई अकं नही ंकाटे िाएाँगे l 

 
 

1. 156 को अभाज्य गुिनखडंों के गुिनफल के रूपमें ललखा जा सकिा है - 

     (a) 2×2×2×3×5                                     (b) 2×2×3×3×5   

     (c) 2×2×2×3×7                                     (d) 2×2×3×13 

2. 96 िथा 404 का महत्तम समापिर्तयश 4 ददया है। 96 िथा 404 का लघुत्तम समाििशक    

     क्या होगा ? 

     (a) 8667                                               (b) 2338    

     (c) 2298                                              (d) 9696 

3. 12, 15 और 21 का LCM है: 

     (a)  421                                                (b)  420     

     (c)   180                                                (d) 280 

4. धनार्तमक विषम पूिाांक तनम्न में से ककस रूप का नह ं हो सकिा? 

      (a) 6q+1                                               (b) 6q+2    

      (c )6q+3                                               (d) 6q+5 

  5.द्विघाि बहुपद         के र्नू्यक हैं – 

(a) 1, -1                                (b) 2, 1   

       (c) 2, 3                                              (d) -2, -3 

6. यदद बहुपद         के र्नू्यक बराबर ककन्ि ुविपर ि हों िब      

       (a) 1                                              (b) -1   

       (c)  b                                 (d) 0 
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7. ककसी बहुपद p(x) के ललए ग्राफ आकृति में ददया गया है बहुपद के र्ून्यकों की संख्या क्या होगी? 

 
 

(a) 0                                                  (b) 1       

             (c) 2                                                   (d) 3 

8  समीकरि युग्म a₁x + b₁y +c₁=0 िथा  a₂x + b₂y + c₂= 0  

     में यदद -    a₁/a₂ ≠ b₁/b₂  हो िो समीकरि युग्म का: 
          (a)अद्वििीय हल  होगा।                   (b) अनेक हल  होगा   
          (c) कोई हल नह  ंहोगा                    (d) दो हल होगा 
9. रेखाओं  2x + 3y = 5 और 4x + 6y = 15 के ककिने हल हैं? 

           

              (a) अद्वििीय हल होगा                    (b) अनेक हल  होगा 
          (c) कोई हल नह  ंहोगा                    (d) दो हल होगा 
10.यदद रैणखक समीकरि युग्म  असंगि हैं, उनके द्िारा तनरूवपि रेखाएँ 
          (a)  समांिर होगी                                       (b)  सपंािी होगी   
              (c) प्रतिच्छेद  होगी                                    (d) लबंिि होगी 
11. समीकरि युम 5x - 3y = 8 और 3x + 2y =1 का हल क्या है? 

          (a) x = 1, y = -1                        (b) x = 2,  y = -2 

          (c) x = 3, y = 0                         (d) x = -3, y = -1 

12. रैणखक समीकरि युग्म जजसका कोई हल नह  ंहोिा कहलािा है: 

          (a) संगि                                    (b) असंगि     

          (c) संपािी                                  (d) इनमें से कोई नह ं 
13. समीकरि युग्म x +y = 7 और x - y = 1 का हल है: 

(a) (2,2)                                  (b) (2,-1)     

           (c) (4,3)                                  (d) इनमें से  कोई नह ं 
14. तनम्नललणखि  में से कौन द्विघाि  समीकरि है ? 

(a) (x + 1)² = 2(x − 3)              (b) (x + 2)² = 2x(x² − 1) 

(c)  x² + 3x + 1 = (x − 2)²         (d) इनम ेस ेकोई नहीं 
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15. यदि दिघात समीकरण 3x2 +kx -4= 0 का एक मलू 4 ह ैतो k का मान ह-ै 

       (a) -11                                                    (b) -12            

       (c) 13                                                      (d)  इनमें से कोई नहीं 

16.वह  दिघात समीकरण दिसके मलू 2 , – 2 हो, दनम्नदलदित में से ह-ै 

       (a) x2 – 2= 0                                           (b) x2 – 4 =0      

       (c) x2 +2x – 4 =0                                    (d) x2 – 2x +4 =0 

17. द्विघाि समीकरि 4x² + 4x + 1 = 0 के मूलोंकी  प्रकृति क्या होगी ? 

      (a) िास्िविक और असमान                 (b) िास्िविक और बराबर 

      (c)  काल्पतनक।                                   (d) इनमे से कोई नह  ं

18. दिघात समीकरण 2x2  -4 x + 3 =0 का दवदवक्तकर कर होगा? 

(a) 3                                                  (b) 8      

              (c ) 7                                                 (d) -8 

19. यदि दिघात समीकरण ax² − 4x +  1 = 0 के  समान मलू हैं, तो a= ? 

 (a) 3                                                 (b) 8      

 (c) 7                                                 (d) 4 

20. दिघात समीकरण x2  -3x + 2 =0 मलू ज्ञात करें: 

 (a) 2,2                                    (b) 2,3     

 (c) 3,0                                    (d) 1,2 

21.  A.P: 3/2,1/2,-1/2,-3/2,…………के ललए क्रमर्ः प्रथम पद a और 

          सािश अिंर d क्या है? 

             (a) 3/2,0                                         (b) 3/2,1     

               (c ) 3/2,-1                                        (d) -3/2,-1 

22.A.P :10,7,4,..........का 30 िाँ पद है:- 

             (a) -80                                             (b) -77     

               (c ) 77                                              (d) 97 
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23. A.P : 5,7,9,11,.........,का कौन सा पद 27 है? 

              (a) 12  िा ँ                                      (b) 8   िा ँ   

                (c) 7 िा ँ                                          (d) 11 िा ँ

24.A.P : 8,3,-2,…….के प्रथम 22 पदों का योग क्या है? 

              (a) -1113                                      (b) -1169      

                (c) -1089                                       (d) -979 

25. समान भुजाओं िाले सभी बहुभुज समरूप होिे  हैं, यदद उनकी संगि भुजायें: 
  (a) समानुपािी हों                      (b) असमान हों    

             (c) बराबर हों                           (d) इनमें से कोई नह ं 
26. आकृति में यदद AD= 1 cm, DB = 1.5 cm, AE = 2 cm िथा 
       EC = 4 cm हो िो, तनम्न में से कौन सा कथन सर्तय है? 

.  

                (a) DE ll BC                                 (b) DE= BC   

                (c) DE ⊥ BC                                 (d) इनमें से कोई नह ं 
27.समरूप त्रत्रभुजों की संगि भुजा ------------- होिी हैं।  

(a) बराबर                                      (b) समानुपािी   
                (c) न िो समांिर न ह  समानुपािी         (d) इनमें से कोई नह  ं
28. ∆ ABC तथा ∆ PQR के ललए कौन सा कथन सर्तय है?                                                           

 
               (a) ∆ ABC ~ ∆ QPR                            (b) ∆ ABC ~ ∆ RQP 
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               (c) ∆ ABC ~ ∆ QRP                            (d) ∆ ABC ~ ∆ PQR  
29.  मान लीजिए ∆ ABC ~ ∆ DEF ह ैऔर इनके क्षेत्रफल क्रमशः 64 cm² और  

       121 cm² हैं। यदद EF = 15.4 cm हो, िो BC=?         

               (a) 11.2 cm                                        (b)  10.8 cm  

               (c)  9.6 cm                                         (d) 12.5 cm 

 

30. एक समबाहु त्रत्रभुज की भुजा 20 cm है |उसके र्ीषश लंब की लंबाई होगी: 
               (a)10√3 cm                                               (b) 20 cm 

               (c)  25 cm                                        (d) 20√3cm 

31.∆ ABC मे, AB=12 cm, AC= 13 cm तथा BC= 5 cm ह,ै तो ∠ B का क्या मान होगा? 

               (a) 90°                                                   (b)  60° 

               (c)  30°                                                  (d)  45° 

32.ितृ्त को दो त्रबदंओु ंपर प्रतिच्छेद करने िाल  रेखा को क्या कहि ेहैं ? 
                (a) स्पर्श रेखा।                                       (b) छेदक रेखा 
                (c) (a) िथा (b) दोनों                              (d) इनमें से कोई नह ं 
 
33.10cm त्रत्रज्या के ितृ्त की दो समानान्िर स्पर्श रेखाओ ंके बीच की दरू  क्या है?  
                (a) 10cm                                          (b) 20cm 
                (c) 30cm                                          (d) 40cm 
 
34.यदद एक त्रबदं ुPसे 0 कें द्र िाले ककसी ितृ्त पर PA, PB स्पर्श रेखाए ँपरस्पर 80° के कोि    
     पर झुकी हों, िो <POA बराबर है : 
                (a) 500                                                                                (b) 600 
                (c) 700                                                (d) 800 
35. ककसी ििृ के एक ददए गए त्रबदं ुपर ककिनी स्पर्श रेखाए ँखीची ंजा सकिी है? 
                (a) 1                                                                                     (b) 2 
                (c) 3                                                   (d) अनिं 
36. 90⁰ कें द्र य कोि और  r त्रत्रज्या िाले त्रत्रज्यखंड का क्षेत्रफल है?  
                (a) πr²                                              (b) πr²/4 
                (c) πr²/6                                           (d) πr²/8   
37. ितृ्त की  त्रत्रज्या का मान 7 cm हो िो सबसे बडी जीिा का मान क्या होगा? 

    (a) 10 cm                                         (b)  12 cm  
                (c)  11 cm                                        (d) 14 cm 
38. 14 cm त्रत्रज्या िाले ितृ्त के उस चाप की लबंाई क्या होगी जो कें द्र पर 90⁰ कोि अिंररि    
       करिी है?  
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                (a) 11  cm                                        (b) 14 cm 
                (c)  22 cm                                        (d) 16 cm 
39. 10 सेमी त्रत्रज्या िाले एक ितृ्त की कोई जीिा कें द्र पर एक समकोि अिंररि करिी है। 
       तो  संगत दीर्घ जत्रज्यखंड क्षेत्रफल ज्ञात कीजिएः (π = 3.14 का प्रयोग कीजिए)। 
               (a) 235.5 cm

2                                                                  (b) 255.5 cm
2 

               (c)  215.5 cm
2                                                              

 (d) 225.5 cm
2 

40. एक घोडा एक  िगाशकार मदैान कोने में 7 m लबंी रस्सी से बांध ददया गया है उस भाग का   
      क्षेत्रफल  क्या होगा,जहाँ घोडा घास चर सकिा है? 
               (a)77.5 m

2
                                                 (b) 38.5 m2  

               (c)99.5 m
2
                                                 (d) 111.2 m

2 
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झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रक्षशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावक्षधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 4  

कक्षा-10 तिषय- गतिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पिूाांक-40 

 

सामान्य क्षनदशे:- 

• सभी प्रश्न अक्षनवायय हैं l 

• प्रश्नों की कुल संख्या 40 ह ैl  

• प्रत्यके प्रश्न के क्षलए 1 अंक क्षनधायररत हैं l  

• प्रत्यके प्रश्न के क्षलए चार क्षवकल्प क्षदए गए हैं इनमें स ेएक सही क्षवकल्प का चयन कीक्षिए l 

• गलत उत्तर के क्षलए कोई अंक नहीं काट ेिाएाँग ेl 

 
 
 
1. 135 को अभाज्य गुिनखंडों के गुिनफल के रूपमें तलखा जा सकिा ह ै- 

(a) 2×2×2×3×5    (b) 2×2×3×3×5   

(c)3×3×3×5    (d) 2×2×2×3×7 

2. 26 िथा 91 का महत्तम समापिर्तयश 13 तदया ह।ै 26 िथा 91 का लघुत्तम समाििशक    

     क्या होगा ? 

 (a) 266     (b) 182    

(c) 222       (d) 281 

3. 96 और 404 का HCF ह ै

 (a)  5      (b)  4 (c)   8    (d)  2 

4.धनार्तमक सम पिूाांक तनम्न में से तकस रूप का  हो सकिा ह?ै 

 (a)2q+1         (b) 4q+1  

  (c )   4q+3     (d) 2q 

  5.तिघाि बहुपदरु्न्यकों का योग क्या ह ै? 

    (a)3       (b) 7   (c )   -7   (d) -3 

6. यतद रु्न्यकों का योग िथा गुिनफल क्रमर्ः 4 और 1 हो िो, तिघाि बहुपद क्या होगा? 

       (a)x2 + x – 1 = 0     (b) x2 +4 x – 1 = 0  

 (c) x2 -4 x + 1 = 0     (d)x2 + x – 4 = 0 
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7. तकसी बहुपद p(x) के तलए ग्राफ आकृति में तदया गया ह ैबहुपद के र्नू्यकों की संख्या क्या होगी? 

 
• 0      (b) 1        (c) 2     (d) 3 

8  समीकरि युग्म 2x + 3y +4=0 िथा  6x + 9y + 11 = 0 का 

(a)अतििीय हल  होगा  (b) अनेक हल  होगा   

(c ) कोई हल नहीं होगा   (d) दो हल होगा 

9. रेखाएँ 2x + 3y = 5 और 4x + 6y = 15 का:  

    (a)अतििीय हल ह ै                    (b) दो हल ह ै 

    (c ) अनंि हल ह ै                       (d) कोई हल नहीं ह ै 

10. रैतखक  समीकरि युग्म  x = a और x = b का ग्राफीय तनरूपि: 

        (a)समांिर  रेखाएँ                      (b) संपािी रेखाएँ  

        (c ) a िथा b दोनों                     (d) प्रतिच्छेद करिी हैं 

11- ;fn 3x+y =14 rFkk 2x-y =1 gks rks y dk eku D;k gksxk \ 

a)  2  b)  3  c)  4  d)  5 

12- nks pj okys jSf[kd lehdj.k ax+by+c = 0 ds fdrus gy gksrs gSa \ 

 a)  1  b)  2  c)  0  d)  vuar 

13- x+y = 14  rFkk x-y = 4 dk gy D;k gksxk \  

 a)  x =2,  y= 4  b)  x= 4,  y =2 

 c)  x = 3, y = 3  d)  x =9,  y= 5 

14- f}?kkr lehdj.k dk ekud :i gS % 

 aa)  ax+b = 0   b)  ax
2 
+bx+c = 0 

 c)  ax
3  

+ bx
2  

+ c = 0      d)  ax+by+c = 0 

15- ;fn f}?kkr lehdj.k ax
2 
+bx+c = 0 ds ewy okLrfod ,oa leku gks rks] ewy gksaxs & 

 a)  b ∕ 2a  b)  - c ∕ a  c)  -b ∕ 2a  d)  c ∕ a 

 16- f}?kkr lehdj.k  9x
2
 – 6x + 1= 0 dk fofoDrdj D;k gksxk \ 

 aaa)  4  b)  3   c)  0  d)  7 

17- fuEu esa ls f}?kkrh lw= dkSu gS \ 

 aaa)         b)     

           c)                                   c)        
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18-  ;fn 2x
2 
+ kx + 3 = 0 dk ewy leku gks rks k dk eku D;k gksxk \ 

 a)        b)        c)    d)   

19-  ;fn b
2 
– 4ac = 0 gks rks] buesa ls ewy D;k gksxk \ 

 aa) cjkcj vkSj okLrfod  b)  okLrfod vkSj vleku 

 c)  vleku vkSj dkYifud   d)   buesa ls dksbZ ugha 

20- f}?kkr lehdj.k x
2 
–x – 6 = 0 ds ewy gksaxs % 

 a)  3,2 b)  2, -3  c)  1, 2 d)  -1 , 6 

 21-  AP:  2,6,10,14……… dk lkoZ varj D;k gksxk \  

 a)  2  b)  4  c) 6  d)  10 

 22-  AP :  3,8,13,18………..  dk dkSu lk in 78 gS \ 

 aa)  15  b)  20  c)  16  d)  18 

23-  10 vkSj 250 ds chp es 4 ds fdrus xq.kt gSa \ 

 a)  59  b)  60  c)  58  d)  62 

24-  izFke in a  vkSj vafre in   okyh A.P.  ds n  inksa dk ;ksx D;k gksxk \ 

 a)     [ a + n]  b)    [ a +] 

 c)   n   [ a +  ]  d)   [ 2a + ] 

25-  ABC rFkk   PQR  ds fy, dkSu lk dFku lR; gS \ 

   A         
                                     P 

           4 cm              6cm         

                                                           3cm            2cm             

  2.5   

 B                    C                     Q                       R 

                        5cm                                   2.5cm                                                            

a)  -  ABC  - PQR  b)   ABC  - QPR 

 c)    ABC  - PRQ  d)  ABC  - QRP 

  

26- fuEu esa ls dkSu lh vkd`fr le:i ugha gS \                                    

 a)  o`r  b)  lef}ckgq f=Hkqt    c)  oxZ  d) leckgq f=Hkqt             
 

27-   es ;fn  DE    BC  gks           

 rFkk AD=3CM, BD=1.5CM  vkSj                   

 EC= 1CM  gks rks AE dk eku Kkr gksxk \                                                        

                   

 a)  1CM  b)  1.5 CM  c)  2 CM  d)  2.5 CM 

28- ;fn  ABC  - PRQ  gks rFkk A = 30, B = 70   C = 80   gks rks  Q dk eku       
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    D;k gksxk \ 

 a)  30  b) 70           c) 80                  d) 60 

29-  ABC vkSj   BDE  nks leckgq f=Hkqt bl izdkj gS fd D Hkqtk BC dk e/; fcUnq gSA  

    f=Hkqtksa  ABC vkSj BDE ds {ks=Qyksa dk vuqikr gS % 

 a) 2:1   b) 1:2   c) 4:1        d)  1:4 

30- 10m yach ,d lh/kh ,d nhokj ij fVdkus ij Hkwfe ls 8m  dh Å¡pkbZ ij fLFkr f[kM+dh rd 

igq¡prh gSA nhokj ds vk/kkj ls lh<+h ds fupys fljs dh nwjh D;k gksxh \ 

 a) 18cm  b)  2cm   c) 6 cm       d) 5 cm 

31- ,d lef}ckgq f=Hkqt ABC esa AC=BC  gSA ;fn AB
2
 = 2AC

2
 gks rks fuEu esa ls dkSu lk    

    dFku lR; gS \  

  a) A ledks.k gS   b) B ledks.k gS   c) C ledks.k gS d) buesa ls dksbZ ugh 

32- or̀ rFkk mldh  Li”kZ js[kk ds mHk;fu’V fcUnq dks D;k dgrs gSa \ 

 a) ckã fcaUnq  b) Li”kZ fcUnq  c) a rFkk b nksuksa  d) ;s lHkh 

33- ;fn fdlh o`r dh nks lekarj Li”kZ js[kkvksa ds chp dh nwjh 10cm lseh0 gS] rks o`r dh f=T;k D;k   

     gS \ 

 a) 3cm  b) 5cm  c)  7cm  d)  9cm 

 

34- 0 dsUnzokysokyso`r esa PT rFkk TQ o`r dh nks Li”kZ js[kk,¡ bl izdkj gS fd   POQ=80  rks  

PTQ       

    cjkcj gS % 

 a) 70   b) 80   c) 90   d) 100  

 

35- Li”kZ fcaUnq ij [khpha xbZ f=T;k ml ij --------------------------- gksrh gSA 

 aa) yac    b) lekarj   c) laikrh         d) buesa ls dksbZ ugha 

 

36- R f=T;k okys o`r ds ml f=T;[kaM dk {ks=Qy ftldk dks.k P gS fuEufyf[kr gS & 

 a)   b)  c) d) buesa ls dksbZ ugha 

 

37- or̀ ds dsUnz ls fdlh fcUnq ds chp dh nwjh dks D;k dgrs gSa \ 

 a)thok    b) O;kl    c) f=T;k  d) ifjf/k 

 

38- ,d ?kM+h dh feuV  dh lqbZ ftldh yEckbZ 14 lseh0 gSA bl lqbZ }kjk 5 feuV esa jfpr {ks=Qy   

    D;k gS \ 

 a) 154cm
2   

b) 156cm
2     

c)  cm
2 
  d)  cm

2 
 

 

39-  dsfUnz; dks.k vkSj r f=T;k okys f=T;k[k.M dk {ks=Qy gS% 
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      a)   b)  c)  d) 
  

40-  f=T;k 21 lseh0 okys o`r dk ,d pki dsUnz ij 60 dk dks.k varfjr djrk gSA pki }kjk cuk, 

x, f=T;k[kaM dk a{ks=Qy D;k gksxk \ 

  

a) 227cm
2
  b) 229cm

2
  c) 231cm

2
   d) 233cm

2
   

 

 

a 
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झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रशशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावधधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 5 

कक्षा-10 विषय- गणिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पूिाांक-40 

 

सामान्य ननदेश:- 

⮚ सभी प्रश्न अननवायय हैं l 
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l  

⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत हैं l  
⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए चार ववकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही ववकल्प का चयन कीजिए l 

⮚ गलत उत्तर के शलए कोई अकं नही ंकाटे िाएाँगे l 

1. 225 को अभाज्य गुिनखडंों के गुिनफल के रूपमें ललखा जा सकिा है - 

(a) 3×3×5×5  (b) 2×2×3×3×5   (c) 2×2×2×3×7  (d) 2×2×2×3×5 

2. 130 िथा 420 का महत्तम समापिर्तयश 10 ददया है। 130 िथा 420 का  
     लघुत्तम समाििशक क्या होगा ? 

(a) 4400    (b)6400   (c) 5460   (d) 6540 

3. यदद HCF (a, 8) = 4, LCM (a, 8) = 24 है िो a का मान होगा ? 

(a)  8    ( b) 10         (c )  12        (d) 72 

4.एक धनार्तमक संख्या 4q +1 के रूप का है, िो यह संख्या तनम्न में से क्या है? 

(a) सम      (b) विषम     (c ) अपरिमेय     (d) 0 

 5.द्विघाि बहुपद          के र्ुन्यकों का  गुिनफल क्या है ? 

(a)-7      (b) 7      (c ) 2     (d) -2 

6. . यदद र्ुन्यकों का योग िथा गुिनफल क्रमर्ः 3औि -2 हो िो, द्विघाि बहुपद क्या      होगा? 

       (a)x2 +3 x – 1 = 0    (b) x2 +3 x – 2 = 0   (c) x2 -3 x -2 = 0    (d)x2 + x – 3 = 0 

7. ककसी बहुपद p(x) के ललए ग्राफ आकृति में ददया गया है बहुपद के र्ून्यकों की संख्या क्या होगी? 
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(a) 0        (b) 1         (c) 2     (d) 3 

8  समीकिि युग्म 2x + 3y + 4=0 िथा  4x -5y + 6= 0 का: 
(a)अद्वितीय हल  होगा   (b) अनेक हल  होगा   

 (c ) कोई हल नही ीं होगा    (d) दो हल होगा 

9.समीकरण युम y = 0 और y = -5 का  हल है:  

      (a) एक                               (b) दो    (c )अनींत                             (d) कोई हल नही ीं है  

10. समीकण  6x -2y + 9=0 और 3x- y +12 = 0 के िारा द्वनरूद्वित रेखाएँ: 

(a) सींिाती  हैं                             (b) समाींतर हैं 

      (c )  प्रद्वतचे्छदी हैं                        (d) लम्बवत हैं 

11. ;fn        rFkk        gks rks   dk eku gksxk 

 (a)0  (b)1  (c) 2  (d) 3     

  

12. ;fn     rFkk     lehdj.k        dk ,d gy gks rks   

  dk eku D;k gksxkA 

 (a)4  (b)5  (c) 6  (d) 7 

  

13. lehdj.k ;qXe        rFkk       ,d gy D;k gksxk \ 

 (a)         (b)          

(c)          (d)         

 

14. f}/kkr lehdj.k dh /kkr fuEufy[kr ls gSA 

 (a)1  (b)2  (c)3  (d) 0 

  

15. f}/kkr lehdj.k           dk ewy dSlk gksxk \ 

 (a)okLrfod rFkk leku  (b) okLrfod rFkk vleku    

(c)dkYifud rFkk leku  (d) dkYifud rFkk vleku 

 

16.           dk ewy     gks rks     dk eku D;k gksxk \ 

 (a)3  (b)-2  (c) 2  (d) -3 

 

17. f}/kkr lehdj.k           dk fofoDrdj D;k gksxk \ 

 (a)3  (b) 12  (c) 18  (d) 4 

 

18.  ;fn f}/kkr lehdj.k dk dksbZ okLrfod ewy ugha gks]fuEu esa ls dkSu lR; gS \ 
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 (a)         (b)           

(c)           (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

19- ;fn f}/kkr lehdj.k           dk ewy leku gks rks   dk eku Kkr djsaA 

 (a)0  (b) 1  (c) 2  (d) -1 

 

20. f}/kkr lehdj.k          dk ewy izkIr djsa 

 (a) -3,2 (b) -3,2  (c) 3,-2 (d) -3,-2 

 

21. izFke in   rFkk loZ varj   okyk ,d    dk  oka in gSA 

 (a)         (b)         

 (c)          (d)             

 

22. AP: 10,7,4…………..dk 30oka in gSA 

 (a)97  (b) 77  (c) -77 (d) -87 

 

23. AP 5,7,9,11……… dk dkSu lk in 27 gksxk\ 

 (a)12  (b) 11  (c) 10  (d) 14 

 

24. izFke 15 fo’ke la[;kvksa dk ;ksx D;k gksxk\ 

 (a)30  (b) 150 (c) 225 (d) 625 

 

25. Hkqtkvksa dh leku la[;k okys cgqHkqt le:Ik gksrs gS] ;fn muds laxr dks.k……..gksA 

 (a)lekuqikrh (b) vleku (c) cjkcj (d) ljy dks.k 

 

26- fdlh f=Hkqt esa ,d Hkqtk ds leakrj [khpha xbZ js[kk vU; nks Hkqtkvksa dks…………….vuqikr 

 esa foHkkftr djrh gSA 

 (a)leku (b) vleku (c) a rFkk b (d) buesa ls dksbZ ugha 

27- le:Ik f=Hkwtksa ds laxr Hkqtk----------------- gksrs gSA 

 (a) cjkcj (b)lekarj  (c) yac  (d) lekuqikrh 

 

28- fuEu esa ls dkSu le:irk dh dlkSVh ugha gSA 

 (a)AAA  (b) SAS (c) SSS (d) ASA 
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29. ,d leyac ABCD ftlesa AB//CD gS ds fod.kZ ijLij fcanq 0 ij fizfrPNsn djrs gS ;fn 

AB=2CD gks rks f=Hkqtksa AOB rFkk COD ds {ks=Qyksa dk vuqikr D;k gksxkA 

 (a)1:4  (b) 2:1 (c) 4:1  (d) 1:2 

  

30. ;fn ¼d.kZ½
2 = ¼yEc½

2 + ¼vk/kkj½
2
 gks rks og dSlk f=Hkqt gksxkA 

(a)leckgq  (b) U;wudks.k f=Hkqt  

(c) ledks.k f=Hkqt (d) lef+}ckg f=Hkqt 

 

31- fdlh ledks.k f=Hkqt esa vk/kkj rFkk yEc dh yackbZ Øe”k 5cm rFkk 12cm gks rks d.kZ dh 

 yackbZ D;k gksxh\ 

 (a)14cm  (b) 15cm (c) 18cm (d) 13cm 

 

32. o`r ds dsUn ls Li”kZ js[kk ij fLFkr dkSu lh fcanq U;wure nqjh ij gksrh gS\ 

(a)Li”kZ fcanq  (b)ckg fcanq (c)js[kk ij fLFkr lHkh fcanq (d) buesa ls dksbZ ugh 

 

33- o`r ds O;kl ds fljksa ij f[kpha xbZ Li”kZ js[kk esa D;k laca/k gS\ 

 (a);s vlekarj gksrh gS  (b) ;s lekarj gksrh gS  

(c) ;s lekuqikfr gksrh gS (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

34- 0 dsan okys ,d o`r dh PA rFkk PB Li”kZ js[kk gSA      dk eku D;k gksxk\ 

 (a)60   (b) 80  (c) 90  (d) 100  

35) O dsanz okys o`r dk] ;fn PQ rFkk PR Li”kZ js[kk gks rFkk ˪QPR=800 gks rks ˪ROQ =? 

 a) 800   b) 900   c) 1000   d) 1100 

36) o`r dh f=T;k rFkk O;kl esa D;k laca/k gS \ 

 a) f=T;k ¾ 2×O;kl    b) O;kl ¾ 2×f=T;k  
c) O;kl ¾ f=T;k     d) f=T;k ¾ O;kl$5 

37) 600 dsanzh; dks.k vkSj 14cm f=T;k okys f=T;[k.M dks {ks=Qy gS%& 

 a)102/3cm2  b) 204/3cm2  c) 308/3cm2  d) 406/3cm2 

38) 21cm f=T;k okys ,d o`r dk ,d pki 60
0 dk dks.k varfjr djrk gS rks f=T;[kaM dk     

{ks=Qy D;k gksxk \ 

 a) 221cm2   b) 231cm2  c) 235cm2   d) 225cm2         

39) 7cm f=T;k okys v/kZo`r dk {ks=Qy D;k gksxk \ 

 a) 77/2cm2  b) 75/2cm2  c) 73/2cm2  d) 81/2cm2            
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40) ;fn o`r dh dksbZ thok o`r dh f=T;k ds cjkcj gks] rks dsanzh; dks.k dk eku D;k gksxk 

\ 

 a) 400   b) 450   c) 600   d) 1200          
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